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PARTICIPANTES 
 
NOME ENTIDADE  

Mario William  ABCP 

Alfredo Lobo Inmetro 

Maria Aparecida Martinelli Inmetro 

Magali Malagó Inmetro 

Cláudio Guerreio ABNT 

Geraldo Takeo Nawa Abinee 

Natalia Sampaio Sene Fernandes CNA 

Espedito Sales  ANTAQ 

João A. S. Delgado ABIMAQ 

João Batista Cursino de Moura CNC 

João Antonio Conte ABENDI 

 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Ricardo Fragoso ABNT 

Marcia de Barros Inmetro 

Hulda Giesbrecht Sebrae 

 

AGENDA 

 

1)         Aprovação da Ata da 34ª Reunião Ordinária do CBN; 

2) Articulação com as Partes Interessadas;  

3) Plano de Trabalho; 

4)        Assuntos gerais. 

 

ASSUNTOS TRATADOS 

 

1 - Abertura  
 

1.1 O Sr. Mario William, Presidente do CBN abriu a reunião dando as boas vindas aos participantes e 

agradecendo a presença de todos.  

 

2 – Aprovação da Ata da 33ª RO do CBN 

 
2.1 - O Sr. Mario William questionou se havia comentários sobre a minuta de Ata da 33ª RO, sendo a 

mesma aprovada na íntegra. 

 

3 – Articulação com as Partes Interessadas 

3.1 – Dando sequência aos itens da pauta, o Sr. Mário William informou sobre as ações que tomou em prol 

de fomentar a ampliação da participação das entidades membros do Comitê. A CNI renovou sua 
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representação participará na próxima reunião do Comitê. A Confederação Nacional da Indústria também 

disponibilizou suas instalações para eventuais reuniões do CBN em Brasília. 
 

3.2 – Outra ação a ser implementada é a articulação com o Congresso Nacional. Segundo Mario William, 

os legisladores nem sempre têm conhecimento do processo de normalização, dificultando com isto o 

entendimento e a tramitação de alguns Projetos de Lei. Informou ainda que esta prevista uma reunião com 

a Mesa Diretora da Câmara, provavelmente no dia 10/10, para discutir sobre os referidos assuntos. 
 

3.3 – O Sr. Lobo informou que infelizmente não poderá comparecer, pois estará em missão na China, mas 

destacou que a Sra. Maria Aparecida poderá representá-lo.  
 

3.4 – O Sr. Cláudio Guerreiro contextualizou sobre o processo das normas de Turismo e, as dificuldades 

encontradas para o entendimento do campo de aplicação das normas e regulamentos na Câmara dos 

Deputados.  
 

3.5 – O Dr. Lobo ressaltou que frequentemente são apresentados PLs tratando de temas de competência do 

Executivo e se forem feitas ações para esclarecer estes consultores, os resultados podem ser muito 

positivos. O Dr. Lobo sugeriu que fossem elaborados folders e cartilhas abordando o tema em questão, para 

conscientizar esse público, esclarecendo o âmbito de aplicação de uma norma, de um regulamento, e de um 

programa de avaliação da conformidade.  
 

3.6 – O Sr. Cláudio Guerreiro teceu comentários sobre o documento da ISO que apresenta alguns conceitos 

sobre o uso de normas ISO em regulamentos técnicos, e se propôs a elaborar uma cartilha conforme 

sugerido pelo Dr. Lobo. 
 

3.7 - O Sr. Mario William ressaltou a importância de resgatar a participação dos membros no CBN. 

Sugeriu avaliar o Regimento Interno e ver as possibilidades para recompor o CBN e buscar maior interação 

e participação de entidades como Agências Regulamentadoras e as ações da ABNT enquanto 

normalizadora. Em seguida, contextualizou sobre a revisão da norma de Acústica que será utilizada como 

base para o Conama e MTE. Segundo ele, a ABNT está tornando os requisitos bastante rigorosos e pode 

com isso inviabilizar o atendimento pela indústria. O Sr. Mario ressaltou que se o problema não for 

resolvido pela ABNT, deve ser trazido para o CBN e levado ao Conmetro como fórum de recurso.  

 

3.8 – O Sr. João Delgado teceu comentários sobre a participação da ABIMAQ em reuniões sobre 

betoneiras e ressaltou que vem tendo problemas em normalização na área do Ministério do Trabalho e 

questionou em qual foro poderia resolver este assunto.  

 

3.9 – O Sr. Lobo informou que apesar do MTE integrar o Conmetro, o Ministério é um regulamentador e, 

portanto, soberano nas suas decisões.  Em matérias de sua competência. 

 

3.10 – O Sr. Cláudio Guerreiro informou que a ABNT está ciente do conteúdo das normas de Acústica e 

também do MTE e que vai fazer uma aproximação com CNI e MTE no sentido de resolver as questões 

sobre a normalização.   

 

3.11 – O Sr. Espedito sugeriu incentivar as Agências Regulamentadoras a participarem do CBN enviando o 

Plano de Trabalho do Comitê junto com as cartilhas, destacando o papel e a importância do CBN no 

processo de normalização.  

 

4. Plano de Trabalho 
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4.1 – O Sr. Geraldo Nawa sugeriu avaliar a Estratégia Brasileira de Normalização e ver o que estamos 

praticando e o que devemos melhorar.  

 

4.2 – O Dr. Lobo sugeriu resgatar o Plano de Trabalho do CBN e encaminhar aos membros para 

comentários. Sugeriu, também, que fosse verificado se da Política (EBN)  pode ser extraída alguma ação 

para o Plano de trabalho. 

 

4.3 - O Sr. Mario William propôs que o Plano de Trabalho incluísse as seguintes ações:  

 Revisão da Estratégia Brasileira de Normalização; 

 Elaborar  cartilha sobre normalização (ABNT);  

 Fazer levantamento sobre normas com requisitos de sustentabilidade (ABNT);  

 Enviar Plano de Trabalho junto com a cartilha aos membros (Sec-Executiva);   

 

5. - Assuntos gerais 

 
5.1 – O Sr. Mario William informou que a ABENDI solicitou a participação como membro do CBN e 

submeteu o pleito à plenária, que o aprovou por unanimidade.  

 

5.2 - Nada mais havendo a tratar, o Sr. Mario William agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

  


